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Ata n° 041/2024 Sessão Ordinária

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Marcos Arine Malaquias, Walmir Antônio de
Oliveira, Patrícia Rodrigues, Lair da Silva Farias, Antônio Loar de Oliveira e Wagner de
Loreno. Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos.
Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para
Espaço de Fala à Homenageada; Com a palavra a Sra. Claudete Carvalho saudou a todos os
presentes, Claudete agradeceu emocionada, destacando a presença de seus pais e a importância
de todos os envolvidos no processo educacional. “Quero parabenizar a Administração Municipal
de Mormaço pelo comprometimento e dedicação no trabalho realizado ao longo dos anos. Todas
as nossas conquistas são frutos do esforço coletivo de professores, equipe da SMECD,
funcionários, alunos, familiares e da administração. Agradeço a todos pelo empenho e
carinho”, disse Claudete, que encerrará suas atividades à frente da secretaria de educação
nos próximos dias, assim agradeceu seu espaço cedido; Passou-se a apreciação da Ata da
Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do Legislativo;
Moção Nº079/2024 – Moção de PARABÉNS a secretaria de educação e educadores mormacenses pelo
‘SELO OURO DE ALFABETIZAÇÃO’; Passou-se para leitura das matérias do Executivo; Ofício
Nº153/2024: que responde os pedidos de informação Nº 007 e 008/2024;

Ofício Nº154/2024: que encaminha o projeto de lei Nº039/2024; Projeto de Lei Nº 039/2024:
AUTORIZA ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Passou-se para Pequeno Expediente; Com a palavra o vereador Adelar
Derlam saudou a todos os presentes, Adelar foi o primeiro a pronunciar-se, destacando a
importância da educação para o desenvolvimento de Mormaço e a contribuição de Claudete. Ele
também parabenizou os CTGs pelo sucesso do Natal Gaúcho e a comunidade da Água Branca pela
organização de uma das festas mais marcantes da região. “A união dos CTGs e da comunidade é
um exemplo que todos nós, políticos, deveríamos seguir”, afirmou o vereador, assim agradeceu
o espaço cedido; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o vereador Edson
Schroeder saudou a todos os presentes, Edson autor da moção em homenagem a Claudete,
ressaltou a importância de sua liderança, que integrou escolas municipais e estaduais, e
uniu uma secretaria antes dividida. No entanto, ele criticou a falta de transparência da
administração municipal em relação a alguns pedidos de informação, como no caso da madeira
retirada do São Miguel, e fez um apelo por mais transparência na próxima legislatura, assim
agradeceu o espaço cedido; Com a palavra a vereadora Patrícia Rodrigues saudou a todos os
presentes, ela também se uniu aos elogios a Claudete, destacando sua liderança, dedicação e
impacto positivo nas escolas, especialmente na redução das taxas de reprovação. Ela
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parabenizou ainda o CTG pelo sucesso do Natal Gaúcho e a comunidade da Água Branca pela
união e esforço na organização de sua festa. “A educação e a cultura local são pilares
fundamentais para o crescimento de Mormaço”, afirmou Patrícia, assim agradeceu o espaço
cedido; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, em sua fala
Sônia, também fez uma homenagem especial à secretária Claudete, elogiando sua liderança e o
trabalho conjunto de toda a equipe educacional. Ela destacou as formaturas recentes, como as
da Escola Antônio de Godoy Bueno, Joaquim Gonçalves Ledo e José Rodrigues Cardoso, e as
melhorias na praça do município, com a instalação de enfeites natalinos que refletiram o
esforço coletivo. Kuhn também parabenizou a comunidade da Água Branca pela festa e reafirmou
o compromisso da Câmara em acompanhar os pedidos de informações da administração municipal,
assim agradeceu o seu espaço; Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; não
havendo matérias para apreciação; Passou-se para Apreciação das Matérias do Executivo; não
havendo matérias para apreciação; Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra o
vereador Marcos Arine Malaquias saudou a todos os presentes, Marcos também destacou a união
da equipe educacional e o sucesso de projetos, como o premiado trabalho dos professores
Magali e Vitor. Ele também parabenizou a comunidade da Água Branca pela organização de uma
festa grandiosa, reconhecendo o esforço de todos os envolvidos. “A união e dedicação da
comunidade foram essenciais para o sucesso do evento, e tenho certeza de que o próximo
conselho continuará esse trabalho exemplar”, afirmou Marcos, assim agradeceu o espaço
cedido; Com a palavra o vereador Lair da Silva Farias saudou a todos os presentes, Lair
ressaltou o sucesso das escolas e elogiou a gestão de Claudete, expressando confiança de que
seu trabalho servirá de inspiração para o próximo secretário de Educação. Ele também
reconheceu o esforço coletivo das escolas e das famílias, que contribuíram para as
conquistas alcançadas, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador Wagner de
Loreno saudou a todos os presentes, Wagner também parabenizou a comunidade da Água Branca
pela organização da festa, destacando o empenho coletivo e a grande realização que foi o
evento. Ele mencionou a obra de colocação de bueiros na Sanga dos Passinhos, uma melhoria
importante para a estrada que dá acesso ao São Roque. “Essa obra representa um avanço
significativo para a região e para o município como um todo”, disse Wagner. Ele também
abordou a questão das licenças de atividades, afirmando que, no caso do eucalipto, não há
necessidade de licença, a menos que haja impactos ambientais significativos, como
proximidade com mata nativa ou lençóis freáticos, assim agradeceu o espaço cedido; Não
havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a
tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.
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